
 

 

 

)Oای برابر مختصات مرکز دایره 1 , )1  و نقطۀA( , )2  روی محیط این دایره قرار دارد. 4

 الف( طول قطر دایره را بیابید.

)Bب( وضعیت نقطۀ  , )1  را نسبت دایره مشخص کنید. 1

1 

 معادلات زیر را حل کنید: 1

)الف x x  4 23 2  

 

(ب
x

x x x x


 

 2
2 1 2
2 2

 

2 

xاگر  الف( 1

y

2
3

باشد، آنگاه حاصل  
y

x





3 3
3 2

 را بیابید. 

aاگر ب( c

b d
 

2
7

aباشد، حاصل   b c

b d c





 چقدر است؟ 
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DEمثال: در شکل زیر  1 || BC با استفاده از قضیۀ تالس مقدار ،x .را بیابید 
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 توابع گویای زیر را بیابید.مثال: دامنۀ  1

xالف( 
y

x x


 2
2

2
  

xب(  x
y

x x




 

2

4 23 4
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 مثال: یک به یک بودن توابع زیر را بررسی کنید. 1.5

yالف(  x 2 3     
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xب(  
y

x






6
3 4

      

yپ(   x x  2 4 6 

 

 مثال: با فرض یک به یک بودن توابع زیر، ضابطۀ وارون آنها را بیابید. 1.5

yالف(  x  2 1  

xب( 
y

x






2
2 2
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 مثال: مقدار عددی عبارات زیر را بیابید. 1

الف( 
sin( ) cos( )

tan( ) tan( )

    

     

30 2 45
45 3 60

 

sinب(  cos
A

tan

  




120 3 300
3 135
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 توابع زیر را رسم کنید.مثال: نمودار  1

yالف(  cos( x) 3        

yب(  | cosx |  1 
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 مثال: معادلات زیر را حل کنید. 1

xالف(  x 2 3 24 8  

xب(  x x   1 12 2 2 224            

01  

 مثال: دامنۀ توابع لگاریتمی زیر را به دست آورید. 1

الف( 
x

xy log





1
1 

xب(  x
xy log 

2 2
1 
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 مثال: با استفاده از خواص لگاریتم حاصل عبارات زیر را بیابید. 1

  log819الف( 

12 



 

logب(   8
1
4

  

log3/پ( 
0 25
32

 

logت(  



3 2 2
1 2

   

 مثال: معادلات لگاریتمی زیر را حل کنید. 1

)الف(  x ) xlog log


 
5 1
2 2 2 

)ب(  x ) (x )
log log

 
 

212 21 3
2 2 2 
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 به صورت زیر باشند، حدود خواسته شده را بیابید. gو  fمثال: اگر نمودارهای  1

 

g(x)                                                    f(x) 

 

 

الف( 
x
lim (f (x) g(x))



2

ب(  
x

lim (f (x) g(x))


 

پ( 
x

lim f (x)


ت(  

x

f (x)
lim

g(x)

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0.5 
مثال: آیا تابع 

[x] x
f (x)

x x

 
 

 

1

3 2
xدر نقطۀ    دارای حد است؟ چرا؟ 
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 کنید.مثال: حدهای زیر را محاسبه  1

الف( 
x

x x
lim

x x

 

 

2

21
3 4

5 6
 

ب( 
x

x x
lim

x x

 



2

22
4 4

2
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 مثال: پیوستگی توابع زیر را در نقطۀ داده شده بررسی کنید. 1

xالف( 
f (x)

x






2 4
2

xدر نقطۀ    2 
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ب( 
x

x
f (x) x

x

  
 
 

2 9 3
3

5 3
xدر نقطۀ    3 

 

 

 

اند، احتمال آنکه کارمند مردی تحصیلات دانشگاهی داشته باشد چقدر ای مطابق جدول زیر توزیع شدهکارمندان اداره 0.5

 است؟ 

 زن مرد
 

 دانشگاهی 10 15

 کمتر از داشنگاه 80 90
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1مثال: احتمال اینکه علی در درس فیزیک قبول شود  1
2

1و احتمال قبولی در درس ریاضی  
4

است. اگر احتمال قبولی در  

1درس ریاضی در صورتی که فیزیک را نیز قبول شده باشد 
3

باشد. با چه احتمالی علی حداقل در یکی از این دو درس  

 قبول شده است؟
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مانده چقدر دادۀ باقی 8را از بین آنها خارج کنیم میانگین  7و  5های باشد و داده 2/13مثال: اگر میانگین ده دادۀ آماری  1

 است؟
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 جنسیت
 تحصیلات



 

 

 

 

 ردیف                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح

 برابر شعاع است.ای روی دایره الف( فاصلۀ مرکز دایره تا نقطه 

 r OA ( ) ( ) r        2 21 2 4 5 2 10 

کنیم، اگر فاصله کمتر از شعاع باشد نقطه داخل دایره، اگر برابر شعاع باشد نقطه ب( فاصلۀ این نقطه تا مرکز دایره را حساب می

 روی دایره و اگر بزرگتر از شعاع باشد نقطه خارج از دایره است.

 OB ( ) ( ) OA      2 21 1 1 5 

 داخل دایره قرار دارد. Bبنابراین نقطۀ 

 

1 

xدهیم الف( قرار می  t2 کنیم.و سپس معادلۀ حاصل را حل می 

 t 1  یا 

tحال چون  x  داریم: 2

 x t x    2 2 2 

 x t x    2 1 1 

 

 ب(

 x

x x x(x )


 

 

2 1 2
2 2

 

 (x )x (x ) x x x          22 2 2 2 2 2 x(x ) 2هاک.م.م مخرج 

 x  1 یاx x x    2 

x  .غیرقابل قبول است 

 

2 

 پاسخ: 

y yx

yy x x

xy y

x x


    

 
 

 


32 3 3
3 33 2 3 2 3
3 2 23 3 3

3 3 2
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 69-69سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت دوم کليد

 

 2ریاضی نام درس: 

 آقای مظاهرینام دبير: 

   50/69/ 59 :تاریخ امتحان

 / عصرصبح  ساعت امتحان:

 دقیقه 025مدت امتحان: 

 



 

 پاسخ:

a a b

b b a b c

b d cc c

d d c

     
  
     


   
 

2 2 7 9
7 7 7 9 2 45 14 59

7 5 35 352 2 2
7 7 2 5  

 پاسخ: طبق قضیه تالس داریم: 

AD AE x x /
/ x x / / x / x

DB EC /


         

2 0 5 4 5 6 1 5 1 5 1 5 1
3 4 5
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 D {x;x x } { , }       2 2 1  )الف 2

 D {x; x }      4 1   )ب

5 

 پاسخ: 

 f (x ) f (x ) x x    1 2 1 22 3 2  )الف 3

xیک به یک است   x x x      1 2 1 22 3 2 3  

 
x x

f (x ) f (x ) (x )( x ) (x )( x )
x x

 
        

 
1 2

1 2 1 2 2 1
1 2

6 6
6 3 4 6 3 4

3 4 3 4
 )ب 

 
x x x x x x x x

x x x x x x

       

      

1 2 1 2 1 2 2 1

1 2 2 1 2 1

3 4 18 24 3 4 18 24

4 18 4 18 22 22
 

xیک به یک است  x  1 2 

 )پ نمائیمابتدا تابع را مربع کامل می

 y x x (x )     2 24 6 2 2 

 

f (x ) , f (x ) (x ) (x ) (x ) (x )

x (x )

x x

x x

         

    


 

  

2 2 2 2
1 2 1 2 1 2

1 2

1 2

1 2

2 2 2 2 2 2

2 2

4

 

 برابر نیست پس تابع یک به یک نیست. x2با  x1ها چون در همۀ حالت
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 کنیم، بنابراین:را عوض می yو  xپاسخ: الف( ابتدا جای  

 x y  2 1 

 کنیم.پیدا می xرا بر حسب  yحال 

7 



 

 

y x y ( x)

y ( x)

f (x) ( x)

      

   

   

2

2

1 2

1 2 1 2

2 1

2 1

 

 ب( 

 
y

x x( y ) y xy x y
y


        



2
2 2 2 2 2 2

2 2
 

 

xy y x y( x ) x

x
y

x

x
f (x)

x


       


 




 


1

2 2 2 2 1 2 2

2 2
2 1

2 2
2 1

 

 

 پاسخ: 
( )

sin cos

tan tan

   
  

 
   

1 2 12 2
30 2 45 2 2 2
45 3 60 1 3 3 1 3 3

 

  

 

( )
sin( ) cos( ) cos sin

A
tan( ) cot ( )


      

  
    






3 1390 30 3 270 30 30 3 30 2 2
3 90 45 3 45 3 1

3 3
6
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 ظاهر شود. 20کنیم که در آنها زاویۀ های مثلثاتی را طوری ساده میپاسخ: ابتدا تمام نسبت 

 
sin( ) cos( ) cos sin cos sin

cos( ) sin sin sin

           
  

     

90 20 2 270 20 20 2 20 20 2 20
3 90 20 3 20 3 20 3 20

 

 
cot

tan

a

a a

   



  

1 2 1 220
3 3 3 20 3
1 2 1 2
3 3 3
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 توانیم ابتدا این تابع را ساده کنیم و سپس نمودار آن را رسم کنیم.پاسخ: الف( می 

 cos( x) cos( x) cosx    3 

 

cosxب( ابتدا نمودار  1 کنیم و سپس قسمت پائین محور را رسم میx ها را نسبت به محورxکنیم.ها قرینه می 
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 11 پاسخ: الف( 



 

 
x x x x x x x           2 3 2 4 6 3 64 8 2 2 4 6 3 6 12 

x ب(  x x x( ) ( ) x           1 672 2 1 2 224 2 224 2 64 2 2 6
2

 

 کنیم:پاسخ: الف( دستگاه معادلات زیر را حل می 

 

x

x
x

D :
x

 
 
 

  


 



1
1

110
1

10 1

 

 

x

x

D ( , ) ( , )x

x

x

   

   

        


  



1 1

1
1 11

1
1

 

 آوریم:ب( مجموعه جواب دستگاه نامعادلات زیر را به دست می

 
x x x(x ) ( , ) ( , )

D : x x x

x x x

       
  

         
      

2 2 2 2

1 1 1

1 1

 

 آوریم:های سه نامعادلۀ فوق را به دست میاکنون با استفاده از نمودار زیر اشتراک جواب

 D ( , ) ( , )   1 2 

12 

 پاسخ: 

 log log log  
281 9 9

9 9 92  )الف 2

 log log


   


3
2
2

2 2
22

3 1 3
2 2 4

 )ب 

 /log log log log


      
2

3 5 5
3 3

1
0 25 2 24

232
2 2

3 62
5 5

 )پ 

 ( )
log log log

 

  
  

21 23 2 2 1 2
1 2 1 2 1 2

2  )ت 2
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 پاسخ: 

) الف( x )xx xlog log log
    

5 15 1
2 2 22 2 

14 

 نت



 

 
x x

x x x ,

  

      

2 2

2

2 5

45 4 1
5

 

x  1 کند.(قابل قبول نیست چون در دامنۀ معادلۀ لگاریتمی وجود ندارد )جلوی لگاریتم را منفی می 

 ب(

x

x x xlog log log



     
2 2

12 21
12 21 3 3
2 2 22 2 

 

x
x x

x

x x ( x )

x


     



      

 

2 2
2

2 2

12 21 2 12 21 4 12
3

4 12 9 2 3

3
2

 

xچون  
3
2

 در دامنۀ معادلۀ لگاریتمی قرار ندارد پس معادله فاقد جواب است. 

 

 الف( 
x x

limf (x) limg(x)
 

   
2 2

 

 ب( 
x x

limf (x) limg(x)
  

    2 2 

 پ(
x

lim f (x)


 1 1 

 ت(
x

f (x)
lim

g(x)


  

2 1
2
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xحد چپ و راست این تابع را در    کنیم.محاسبه کرده و با هم مقایسه می 

 
xx

x

xx

limf (x) lim x

limf (x)
limf (x) lim[x]











    

  

       


3 2 2

2
1 1 1 2
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مبهم  الف(
x

( ) ( )x x
lim

x x ( ) ( )

    
 

     

22

2 21

1 3 1 43 4

5 6 1 5 1 6
 

 
x x x

(x )(x )x x x
lim lim lim

(x )(x ) xx x  

   
  

   

2

21 1 1

4 13 4 4 5
6 1 6 75 6

 

مبهم  ب(
x

x x
lim

x x

 




2

22
4 4

2
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x x x

(x )x x x
lim lim lim

x(x )x x  

  
   



22

22 2 2

24 4 2
2 2 22

 

 

fیعنی  2الف( مقدار تابع در نقطۀ   ( xوجود ندارد، بنابراین تابع در نقطۀ  2(   ناپیوسته است. 2

 ب(
x xx

x
limf (x) lim lim x

x 


   



2

3 33

9 3 6
3

 

 
x

f ( ) limf (x)


 
3

3 5 

xچون حد تابع در نقطۀ   fبا  3 ( xدر نقطۀ  f(x)برابر نیست، بنابراین  3(   پیوسته نیست 3

 

 پاسخ: 

n( )
P( | )

n( )
  



15 3
10 15 5

 

 

 پیشامد قبول شدن در درس ریاضی باشد، داریم: Bپیشامد قبول شدن در درس فیزیک و  Aپاسخ: اگر  

P(A) ,P(B) ,P(B | A)  
1 1 1
2 4 3

 

Aپیشامدی که به دنبال محاسبۀ احتمال آن هستیم  B .است 

P(A B) P(A B)
P(A | B) P(A B)

P(A)
    

1 1
3 1 6

2

 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)
 

       
1 1 1 6 3 2 7
2 4 6 12 12

 

 

 کنیم.ها کم میرا از مجموع داده 7و  5آوریم و سپس ها را به دست میپاسخ: ابتدا مجموع تمام داده 

x ... x x ... x
/ x ... x

   
       1 10 1 10

1 1013 2 132
10 10

 

(x ... x ) ( )    1 10 7 5 120 

 دادۀ باقیمانده برابر است با: 8است، بنابراین میانگین  121باقیمانده برابر دادۀ  8مجموع 


120 15
8

 

 

 02 جمع بارم : امضاء:    مجتبی مظاهری فرد نام و نام خانوادگی مصحح :

 

 تحصیلات دانشگاهی مرد بودن
 مرد بودن و تحصیلات دانشگاهی

 تحصیلات دانشگاهی


